



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН



Чемпионат СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА



23 июня 1984 г.

Ф У Т Б О Л

„ЧЕРНОМОРЕЦ“ —

(ОДЕССА)

„ПАХТАКОР“

(ТАШКЕНТ)

ТАШКЕНТ — ФУТБОЛЬНЫЙ

— Первый футбольный клуб в Узбекистане был организован в городе Скобелеве (ныне — Фергана) в 1912 году и носил название «общество скобелевских футболистов».

— Впервые на всесоюзной арене футболисты Узбекистана появились в 1937 году. Команда «Динамо» (Ташкент) приняла участие в розыгрыше первенства СССР по классу «Г» и заняла 8-е место. С 1938 по 1946 гг. футболисты Ташкента в первенствах страны участия не принимали.

— С 1947 по 1955 гг. по классу «Б» с переменным успехом выступали команды: «Динамо» (1947; 1948 гг.); ОДО (1947—1952 гг.), «Спартак» (1947, 1953—1955 гг.).

— В 1956 году в Ташкенте организована футбольная команда «Пахтакор», которая играла в классе «Б».

— В 1960 году, в связи с расширением числа команд высшей лиги, «Пахтакор» включен в ее состав, где выступает до настоящего времени, кроме сезонов 1964, 1972, 1976, 1977 гг.

— Лучшим достижением «Пахтакора» в чемпионатах является 6-е место, занятое командой в 1962 и 1982 гг.

— В 1968 году «Пахтакор» играл в финале розыгрыша Кубка страны, где уступил торпедовцам Москвы — 0:1.

«ЧЕРНОМорец» — «ПАХТАКОР»

В высшей лиге команды встречались 26 раз. Половину встреч — 13 раз земляки выиграли, четыре встречи проиграны, в 9 матчах зафиксирован ничейный результат. Соотношение мячей 36:21. в пользу «Черноморца». Лучшим бомбардиром этих встреч является ташкентец Г. Красницкий, забивший 5 голов. Из игроков, продолжающих выступать, голы в этих матчах забивали:

— у «Пахтакора» — А. Якубик — 4, В. Якимцов и М. Кабаев — по одному;

— у «Черноморца» — И. Шарий — 3, В. Ишак и В. Поконин — по два, И. Соколовский, В. Плоскина, И. Беланов, В. Финк, В. Сахино — все по одному.

«ПАХТАКОР-84»

Начальник команды — з. тр. Узб. ССР Яков Аронович Аранович, ст. тренер — з. тр. Тадж. ССР и Узб. ССР мс Иштван Йожефович Секеч, тренеры — з. тр. Узб. ССР, мс Вячеслав Алексеевич Кольцов и Виктор Викторович Пшеничников.

Вратари — мс Александр Яновский 1952 г., заниматься футболом начал в 1964 г. в г. Орджоникидзе, первый тренер — М. Д. Цаликов. В 1971 г. зачислен в состав местного «Спартака», затем играл в ростовском СКА и московском «Локомотиве», в «Пахтакоре» с 1979 г. В высшей лиге провел 141 матч.

Юрий Прохоров 1959 г., дебютант коллектива, ранее играл в команде «Зеравшан» Навои, в высшей лиге не играл.

Защитники: мс Хусан Байметов 1960 г., заниматься футболом начал в Ташкенте у тренера В. И. Наконечного, в 1980 году зачислен в «Пахтакор», играл в командах «Хорезм» Ханки и «Бустон» Джизак, в высшей лиге провел 58 матчей.

мс Мустафа Белялов 1957 г., в футбол начал играть в г. Чкаловске Ленинабадской обл. у тренера В. Г. Бардина, защищал цвета команд «Памир» Душанбе и СКА «Карпаты» Львов. В «Пахтакоре» с 1981 г. Играл в олимпийской сборной страны. В высшей лиге провел 85 матчей, забил 6 голов.

мс Сергей Бондаренко 1955 г., в футбол начал играть в 1964 г. в ДСШ общества «Водник» в г. Находке. Первый тренер — Г. Бондаренко. В 1973 г. зачислен в команду «Луч» г. Владивосток, затем играл в командах «Динамо» и «Зенит» г. Ленинград, СКА (Ростов-

на-Дону). С 1982 г. в «Пахтакоре». В высшей лиге провел 176 матчей, забил 2 гола.

ме Геннадий Денисов 1960 г., воспитанник Ташкентского спортинтерната, в «Пахтакоре» с 1979 г. В высшей лиге провел 125 матчей, забил 3 гола.

ме Валерий Якимцов 1952 г., в футбол начал играть в г. Смоленске. Первый тренер — В. Т. Салымов. Играл в командах «Искра» Смоленск, «Балтика» Калининград, СКА Киев, «Зенит» Ленинград, в «Пахтакоре» с 1982 г. В высшей лиге провел 124 матча, забил 3 гола.

Полузащитники:

ме Александр Журавлев 1956 г., в футбол начал играть в 1965 г. в г. Свердловске у тренера Н. Погорелова, играл в команде «Уралмаш» Свердловск. В «Пахтакоре» с 1982 г., провел 77 матчей, забил 7 голов.

ме Игорь Иванов 1960 г., в футбол начал играть в г. Навои у тренера А. Н. Степанова. Играл в команде «Зеравшан» Навои. В «Пахтакоре» с 1980 года. В высшей лиге провел 94 матча, забил 2 гола.

ме Эдгар Гесс 1954 г., в футбол начал играть в г. Табашоры Таджикской ССР у тренера В. Королева. Играл в командах «Памир» Душанбе и «Спартак» Москва. Выступал в составе сборной страны. В высшей лиге провел 124 матча, забил 26 голов.

Ислам Ахмедов 1961 г., в команде с 1983 года. В высшей лиге сыграл 33 матча.

ме мк Андрей Якубик 1950 г., в футбол начал играть в 1963 г. в г. Москве. Первый тренер Н. С. Гугнин. Играл в московском «Динамо». В «Пахтакоре» с 1979 года. Провел один матч в составе сборной страны. В высшей лиге сыграл 290 матчей, забил 103 гола.

Нападающие: ме Нуритдин Амриев 1959 г., в футбол начал играть в 1969 г. у тренеров Г. Д. Сыроватского и Ю. Р. Карамяна в Душанбе. Выступал в команде «Памир» Душанбе, с 1979 г. в «Пахтакоре». В высшей лиге провел 124 матча, забил 14 голов.

ме Марат Кабаев 1966 г., играл в «Автомобилисте» г. Термез, в «Пахтакоре» с 1980 года. В высшей лиге провел 100 матчей и забил 13 голов.

ме Константин Новиков 1961 г., в футбол начал играть в 1970 г. в Ташкенте у тренера В. И. Наконечного. Играл за сборную юношескую страны. В команде с 1978 г. За это время в основном составе сыграл 88 игр, забил 9 голов.

ме Игорь Семенка 1957 г. В футбол начал играть во Львове у тренера А. Варенина. Выступал за команды СКА Львов, «Авангард» Ровно, «Нистру» Кишинев, «Карпаты» Львов. С 1981 г. в «Пахтакоре». В высшей лиге сыграл 89 матчей, забил 4 гола.

ме Степан Юрчишин 1957 г., воспитанник львовского футбола, играл за команды СКА Львов, ЦСКА, «Карпаты» Львов, «Динамо» Киев. В «Пахтакоре» с 1984 года. Играл в составе сборной СССР. В высшей лиге провел 29 матчей, забил 5 голов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Статистические данные приведены по состоянию на 9.06.84 года.

Трибуна футболиста

«Капитан не имеет права сыграть плохо».

Владимир Плоскина:

Родом я из Закарпатья. Жил в поселке Чинадиево (кстати, Василий Турянчик — мой земляк) и как все тамошние мальчишки до самозабвения любил футбол, играл с утра до вечера и в 14 лет попал в команду. Через год мой первый тренер, Иван Михайлович Шпеа повез меня на «смотрины» в Мукачево и я стал играть за местную команду, выступавшую в первенстве Украины среди коллективов физкультуры. В 1971 году наша команда стала второй

в республике, я вошел в состав юношеской сборной Украины, а после окончания школы получил приглашение в ужгородскую «Говерлу».

О чем еще мечтать в 17 лет? Но мечтал я о киевском «Динамо». Родители мои спортом не занимались (отец работал инженером на деревообрабатывающем заводе, мать — там же бухгалтером), я же твердо верил, что стану футболистом и буду играть в классной команде. Мне повезло — приехал в родные места Михаил Коман, увидел меня в игре и позвал в киевское «Динамо».

В Киеве играл почти три года, поступил в институт физкультуры. Сразу же попал в дублирующий состав, играл в некоторых товарищеских матчах за основной, выезжал с командой в Польшу и Чехословакию, а вот в официальных матчах в основном составе так ни разу на поле и не вышел. Мешали травмы, да и подбор игроков у киевского «Динамо» был тогда настолько сильным, что у целой группы молодых футболистов, в том числе и у меня, шансов на рост почти не оставалось.

В конце 1974 года вернулся домой, стал играть за «Говерлу» и уже на сборах меня звали в «Карпаты». Я раздумывал, сыграл уже семь матчей в ужгородском клубе и неожиданно для себя получил приглашение в «Черноморец». Приглашение я принял. Нравился город, море, да и в «Черноморце» у меня было много знакомых по киевскому «Динамо» ребят — Устимчук, Лещук, Иваненко, Кузьмин.

В «Черноморце» играю уже десятый сезон, стал ветераном команды. Мне тридцать лет, не знаю сколько мне еще предстоит играть, но все оставшиеся годы хотел бы провести в «Черноморце» и, простившись с футбольным полем, мечтаю жить и работать только в Одессе, ставшей для меня родной.

Какой состав «Черноморца» Вы считаете лучшим?

Очень сильная команда была у нас в 1978 году — тогда «Черноморец» в первом круге долго лидировал. Нравится мне и нынешняя команда.

Ребята дружные, дисциплинированные в жизни и на футбольном поле. На мой взгляд, у нас сейчас получится прочный сплав — опыта и молодости. В «Черноморце» надежный вратарь, неплохая оборона, интересная средняя линия, быстрые и напористые нападающие. Мы трудно начали сезон — были обидные неудачи (в Баку), на тяжелых полях пришлось играть в Алма-Ате и Москве (с «Торпедо»), вчистую проиграли «Зениту» в Одессе. Но затем команда сумела собраться. И в час неудач нас покидало чувство, что мы можем играть лучше. Команда в этом году хорошо укомплектована: есть и «скамейка» и в то же время нет лишних игроков, что создает ненужную нервозность. Главное, чтобы не было травм. Нас считают командой одного круга. Хорошо играем в первом и плохо во втором, или наоборот. Конечно, и в этом году могут быть срывы, но думаю, что прошлогодняя серия неудач больше не повторится.

Вы в «Черноморце» играли и в обороне, и в средней линии. На каком месте Вам больше нравится играть?

Начинал играть в средней линии выдвинутые вперед полузащитником, как сейчас говорят «под нападающими». Нравится играть в средней линии, но не по «желобку», а по всему полю. Нравится, когда партнеры играют нестандартно, комбинированно, отлично понимают и дополняют друг друга.

Вы — капитан команды. В чем Вы видите назначение капитана и можете ли вспомнить экстремальную ситуацию, когда Вы использовали свою «власть»?

Капитанские обязанности приятные, когда команда выигрывает, в иных ситуациях — дело хлопотное. С капитана большой спрос — на поле он отвечает за игру, за порядок. Если ты капитан, то сыграть плохо тебе просто нельзя.

В Ростове мы переигрывали хозяев, но пропустили два мяча и оказались в шоковом состоянии. В этой ситуации сумел подбодрить ребят, внушить уверенность, что мы сумеем отыграться. А вообще-то я на поле мало говорю (собственно и в жизни тоже). Здесь мне еще многому надо учиться у Лешука — он на поле был настоящим руководителем.

Статистика утверждает, что вы без промаха пробили 23 одиннадцатиметровых подряд, что является рекордом нашего футбола. Не создает ли это дополнительные трудности, когда Вы в очередной раз выполняете «пенальти»? О чем Вы думаете в этот момент?

Думаю, что обязательно надо забить. Бьем пенальти мы редко, да и почти всегда при «скользком» счете, так что не имею права промахнуться. Статистики я не вел — знал что был точно, затем прочел, что забил пятнадцать 11-метровых подряд. Стал еще более строго относиться к каждому удару.

Цель команды известна — бороться за пятое место. Реальна ли эта задача?

Сильнее нас «Спартак», киевское «Динамо». Реально претендуют на место в тройке «Днепр» и «Зенит». Нельзя сбрасывать со счетов и минское «Динамо», хотя последние игры показывают, что в его игре наступил спад, и не кратковременный. Остальные команды фактически по силам равны. Значит мы можем их определить, если будем в каждом матче играть с полной самоотдачей.

В «Черноморце» много интересных молодых футболистов. Хорошо держит мяч Щербаков, он заряжен на борьбу, отлично при первой же возможности бьет из под себя, постоянно нацелен на ворота, но успевает помогать и игрокам обороны.

Здорово заиграл Беланов, он быстро, хорошо подготовлен физически. Радует, что и он больше стал помогать партнерам. Верю, что обретет форму Володя Финк — очень добросовестный человек. Игорь Наконечный — настоящий работяга, отдает на поле, все, что может. Очень порядочный парень.

Интересно, самобытно играет в атаке Пасулько. Здесь к нему нет претензий, а вот в обороне ему надо прибавить. Вообще-то Виктор сможет принести большую пользу «Черноморцу», да и всему нашему футболу, если станет немного посерьезнее, будет оценивать себя строже. Думаю, значительно могут прибавить Беланов и Щербаков, что сделает их незаурядными игроками. С каждым матчем все увереннее и надежнее играет Сережа Третьяк. Большой объем работ выполняет Коля Романчук. Я уже назвал семь футболистов, которым еще играть и играть и с которыми мы связываем наши надежды.

Не сказали еще последнего слова ветераны, игроки среднего поколения. У нас сейчас дружный, сплоченный коллектив и принятые обязательства будем стараться выполнить.

СЕГОДНЯ НА ПОЛЕ:

(ориентировочные составы команд)

«Пахтакор»

1. А. Яновский	1952
2. В. Якимцов	1952
3. М. Белялов	1957
4. А. Журавлев	1956
5. Г. Денисов	1960
6. С. Юрчишин	1957
7. С. Бондаренко	1955
8. А. Якубик	1950
9. И. Ахмедов	1961
10. Э. Гесс	1954
11. М. Кабаев	1961

«Черноморец»

1. Ю. Роменский	1952
2. И. Соколовский	1955
3. С. Третьяк	1963
4. В. Ищак	1955
5. В. Плоскина	1954
6. А. Скрипник	1958
7. И. Наконечный	1960
8. А. Щербаков	1960
9. В. Пасулько	1961
10. И. Беланов	1960
11. Н. Романчук	1961

Номера футболистов, играющих сегодня и состав судейской бригады будут объявлены по радио перед началом матча.

Программу составили: Р. СВЕТЛАНОВ, Н. ТКАЧ.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

В СССР Государственное страхование используется для наиболее полного удовлетворения постоянно возрастающих материальных и духовных потребностей трудящихся.

Знаете ли Вы, что:

самым популярным видом страхования является СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ. Договоры — этого вида страхования имеет каждый второй трудящийся Одесской области.

Договор смешанного страхования жизни является долгосрочным, он заключается на 5, 10, 15 или 20 лет с лицами в возрасте от 16 лет, но не далее достижения ими к концу срока страхования 75 лет. Величина страхового взноса незначительна, зависит от суммы на которую заключен договор и возраста страхователя и уплачивается страхователем ежемесячно через бухгалтерию предприятия или страховому агенту по месту жительства.

По истечении срока страхования страхователю выплачивается полная сумма обусловленная договором. Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов Госстраха выплатить страхователю соответствующую часть страховой суммы (от 5% до 100%) при утрате им частично или полностью постоянной трудоспособности в результате несчастного случая.

ПОМНИТЕ! Данный вид страхования позволяет трудящимся не только накопить определенную сумму денег, но и обеспечить себя материально на случай непредвиденных обстоятельств. Своевременно заключайте и возобновляйте договора страхования жизни!

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ГОССТРАХА, ЭТО УДОБНО, НАДЕЖНО И ДОСТУПНО КАЖДОМУ!

Подробно ознакомиться с условиями страхования и заключить договор можно в районной инспекции Госстраха или у страхового агента по месту Вашей работы.

Цена 14 коп.

Управление Госстраха Одесской области.

БР 06131 13.6.84 г. Изд. «Чорн. ком.» 8684—2500.